



提供全方位优质服务 助力“新闻大餐”呈现

哈尔滨亚冬会亚布力山地媒体中心打造宾至如归的“记者之家”

■钱玺勇 本报记者 王东

1月7日,2025年第九届亚冬会亚布力山地媒体中心试运行,面向赛会注册媒体记者开启“迎宾纳客”模式。

“正式进入赛时,这里将为赛会注册媒体记者提供种类齐全的设施和24小时不间断的优质服务,以舒适的工作空间、高速稳定的网络、及时准确的赛事信息、营养丰富的餐饮等保证每一位记者都能够全身心地投入到赛事报道工作中。”哈尔滨市委宣传部新闻处处长、亚布力山地媒体中心副指挥长陆相卫说。

双链路模式

构筑高效的“记者之家”

7日8时许,记者走进亚布力山地媒体中心,视野瞬间开阔起来——宽敞明亮的公共媒体工作区内,整齐摆放的办公桌、白色台灯,可供80名记者同时使用。为提升记者工作的高效便捷性,媒体中心在每个公共席位上都配备了电源插座和有线互联网接口。

“赛时,这里将成为‘新闻集市’,雪上赛事的‘新闻大餐’会陆续在这里出炉。”站在42平方米信息展示高清屏幕前,大庆市融媒体中心副主任、亚布力山地新闻中心媒体运行主任荣荣向大家介绍,这里是赛会注册媒体记者参与雪上赛事新闻报道工作的“大本营”,也是信息传播的“总枢纽”;大屏幕上将呈现各个场地实时比赛画面、比赛公告、奖牌榜等信息。其中一块大屏可呈现“九宫格”画面,能同时播放9场赛事;为方便赛会注册媒体记者收听大屏中不同赛事的声音,还特别开发了数字多音频分发系统,可通过计算机、手机或iPad连接媒体中心网络,扫码或输入网址即可在个人设备上接收音频内容,随时随地可获取赛事音频。

“这里是亚冬会雪上项目赛时广播电视



哈尔滨亚冬会亚布力山地媒体中心局部。

与媒体传播需求无缝结合,旨在构筑一个高效、安全、快捷的“记者之家”。

专业化服务

营造温馨的“记者之家”

“今天的午餐有稻香肉,我可得多吃一碗大米饭了。”“宫保鸡丁、白灼菜心、水煮鱼和黑椒牛肉粒等菜品也很不错,吃起来有妈妈的味道……”11时50分,记者在亚布力山地媒体中心餐厅看到,荤素搭配的菜品琳琅满目,从营养主食到各种饮品可谓一应俱全。餐厅负责人介绍,包括清真餐厅在内的4个餐厅总面积达680余平方米,可同时容纳

360人就餐。与记者同桌用餐的两名年轻女孩分别是来自哈尔滨丁香人才集团的张涵曦和延寿县宣传部的王迪,“在亚布力山地媒体中心,不仅吃得香,住得也舒适……”她们说,自己已经在此服务30天了。

“与她们一起共事的还有77人,是从省内齐齐哈尔、佳木斯、绥化等地抽调来的,还有哈尔滨市区和尚志市本地以及新闻媒体的老师们。”伊春市委宣传部新闻外宣科科长、亚布力山地新闻中心综合事务主任赵朋成告诉记者,这79名“战友”自去年12月9日进驻以来,就以争分夺秒奋力冲刺的状态,高标准高质量地完成亚布力山地媒体中心各项筹办工作。

设在亚布力广电国际酒店的亚布力山地媒体中心,总面积1.53万平方米,分为山地新闻中心和山地广播中心两个部分。共设置了综合服务区、公共媒体工作区、新闻发布厅、公共采访区、专(租)用空间、技术控制区、运行团队办公区、餐饮与茶歇区等八大功能区。同时,广电国际酒店还承担着媒体村(酒店)的功能。

“足不出户,便知亚冬信息;细致入微,关怀无处不在。”无论是从暖库登车到快件邮寄,还是从生活超市到影像中心等项服务,规划布局合理、功能设施完备的“记者之家”,将为赛会注册媒体记者、持证转播商提供专业温馨的赛会服务。

陆相卫说,赛时的茶歇区还将提供多品种的“尔滨好物”,以保障赛会注册媒体记者在繁忙的工作之余,体验来自黑土地的好味道,感受来自冰城的人文关怀以及宾至如归的温暖。



诗歌快闪演绎顶级“冬日浪漫”

第二届“太阳岛冰雪诗会·冰与诗的交响”诗歌快闪活动举行



诗歌快闪现场。本报记者 范子龙 摄

本报(记者 高云)“在梦中乘着雪橇去看你,我惊叫着不放手,想滑入几世纪前的冰川世纪,想看见永不融化的冰凌中已逝的秘密……”在哈尔滨冰雪大世界读诗,这也许是世界上最文艺的“冬日浪漫”了!1月7日,第二届“太阳岛冰雪诗会·冰与诗的交响”诗歌快闪活动举行。

在冰雪大世界冰雪美食馆,伴着悠扬的小提琴曲,穿梭往来的市民游客纷纷驻足欣赏,5位哈尔滨广播电视台交通广播主持人相继从人群中走出,用诗歌送上“冰与诗”的惊喜。室外是冰雕雪砌的晶莹世界,美食馆里是优雅的文艺与浪漫。诗人王山的作品《去青海湖》描绘了世外桃源的美景,海男的《乘着雪橇去看你》是奔赴爱情的决心,车延高的《开春了》让大家忘记了冬日的寒冷,被早春温暖的阳光笼罩……

5首著名诗人的作品承载着冰雪情愫,讲述着北国冰城的文艺故事,这份顶级的“冬日浪漫”赢得现场市民游客的热烈掌声。大家静静地驻足聆听,并纷纷用手机拍摄。来自安徽的梁先生告诉记者,到哈尔滨才发现这是一座“文艺之城”,“连商场里都能看到弦乐表演,这里的人太有品位了!这是我第一次看到诗歌快闪,好久没有读诗了,谢谢你们分享了这么优美的作品,让我感受到哈尔滨厚重的文化底蕴。”



扫描二维码看“冰城+”视频

本报(记者 那跃娜/摄)1月7日,第十一届全国大众冰雪季暨2024-2025年度黑龙江“赏冰乐雪”系列活动启动,市区内的4条越野滑雪体验线路同时上线,吸引了众多热爱冰雪运动的市民游客前来体验。

市体育局相关负责人介绍,此次上线的4条越野滑雪体验线路,分别位于松花江的南北两岸,南岸的第一条线路位于体育码头至报业大厦江面,设立单程1公里、往返2公里的越野滑雪道;第二条位于滨洲铁路桥至道外中华巴洛克段江面,设立往返1公里越野滑雪道。另外两条松花江北岸的线路分别位于太阳岛绿色运动公园环路和太阳岛雪博会园内,分别设立了1.2公里和1.6公里越野滑雪道。

1月7日上午,记者来到位于体育码头江段的越野滑雪场地。在靠近堤岸的冰面上,6栋保温房围成入口,参与活动的游客和市民在这里换上雪板后,再往里行进二三十米就能到达越野滑雪道。雪道宽6米,在宽阔的松花江冰面上一直向西延伸,雪道两侧是红色的标志物。在此体验越野滑雪的第一批雪上运动爱好者是一群穿着彩色滑雪服的小朋友,他们在教练的指导下,挥动手中的雪杖,快速移动雪板,列队在江面上滑行得有模有样。其中一名动作娴熟的小女孩吸引了记者的目光。孩子的姥爷徐先生告诉

市区4条越野滑雪体验线路上线

松花江南北两岸各设置两处,1月7日至1月16日免费开放

记者,他和妻子是土生土长的哈尔滨人,外孙女俏俏是上海人,今年6岁了,还在幼儿园。每到冬天,徐先生就带俏俏回哈尔滨参加冰雪运动和娱乐项目,听说今年市区内也有越野滑雪体验项目上线,他抢先带小外孙女来体验。“家门口有了越野滑雪场,真是太好了。”徐先生说,在江边开设越野滑雪项目,交通便利,带孩子体验特别方便。

据了解,2024-2025年哈尔滨市大众越野滑雪体验项目将于1月7日至1月16日期间免费开放,对于提升哈尔滨市民及游客冰雪运动的参与度、用实际行动响应和巩固“带动三亿人参与冰雪运动”的成果有着积极的推动作用。



小朋友体验市区越野滑雪。



扫描二维码看“冰城+”视频

游客手机遗忘出租车 冰城的哥20分钟送回

本报讯(记者 黄晏君)

“太感谢您了,这么快就把我的手机送过来了,哈尔滨的出租车驾驶员拾金不昧真是名不虚传。我回去后会把手手机在哈市失而复得的经历告诉亲友,让大家来哈尔滨,也都向您学习,传播正能量!”6日17时许,江苏游客李先生(化名)接过失而复得的手机后向大众出租车驾驶员张权威连声道谢。

6日16时50分许,驾驶黑A58D5T出租车的张权威在冰雪大世界门前拉乘了江苏游客李先生一行3人。刚刚在冰雪大世界内玩得很开心的3位客人要回位于哈西区域的桔子酒店。当车到达酒店门前时,3位客人支付车费后下车,张权威则继续营运。10多分钟后,他听到车后排座位上有一部手机响铃,张权威急忙停车接听电话。原来是刚下车的李先生回到酒店后发现手机不见了,猜想可能是遗忘在出租

车上了。

张权威立即表示:“别着急,我马上送回酒店。”10分钟后,张权威将车驶回桔子酒店门前。李先生接过刚买几天的手机兴奋不已,同行的游客也对哈尔滨出租车驾驶员拾金不昧的品质点赞。张权威说:“这没啥,每个哈尔滨的出租车驾驶员遇到这种情况都会这么做的。”

7日上午,江苏游客李先生表示:“哈尔滨是一座美丽的城市,又是一座充满正能量的城市,来哈市这两天的所见所闻和亲身经历让我们从心里喜欢上了这座城市。今后有机会我们肯定还会再来的!”

(“新闻110”线索提供)



扫描二维码看“冰城+”视频

“枣”安腊八贺新年 “粥”到服务迎亚冬

黎华街道开展主题活动为市民游客送温暖



志愿者为游客送上腊八粥和姜枣茶。

本报(宋凯琳 记者 杜菲菲)1月7日正值农历腊月初八,道外区黎华街道新时代文明实践所联合哈尔滨太平桥百盛购物中心,在中华巴洛克历史文化街区开展“‘枣’安腊八贺新年‘粥’到服务迎亚冬”主题活动,为八方游客和广大户外工作者赠送腊八粥、姜枣茶,让大家感受到浓厚的节日氛围和“到家”的温馨。

经过一上午的熬制,香甜

软糯的腊八粥、美味驱寒的姜枣茶被盛装在一个个保温壶内。活动现场,志愿者们分工明确、有序发放,一杯杯热气腾腾的腊八粥、姜枣茶,传递着节日问候与祝福。“天虽冷,但心里非常暖。”收到腊八粥,来自浙江的游客感动地说。

黎华街道将持续开展多样的志愿服务活动,不断提升志愿服务影响力,让更多的人参与进来,共同点亮城市文明,助力亚冬盛会。

大型“冰雪游乐场”占地600万平方米

延寿县在长寿湖冰面举办首届冰雪嘉年华



游人尽享冰雪乐趣。

本报(记者 张大星)1月6日下午,“燃亚冬激情·享冰雪延寿”延寿县首届冰雪嘉年华活动在长寿湖景区正式启动。来自延寿县及周边地区的游客纷纷走上长寿湖冰面,在这600万平方米的“冰雪游乐场”里尽情玩耍,享受独具特色的冰雪魅力。

活动中,延寿县父老乡亲与八方来宾一起体验了冰上龙舟娱乐赛、雪地足球友谊赛、冰雪趣味体验及创意雪人



扫描二维码看“冰城+”视频